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Στη ∆ΗΜΗΤΡΑ ΠΑΝΑΝΟΥ

Μ
ε «όπλο» την αγάπη και ακολουθώντας 
τη φιλοσοφία «η ισχύς εν τη ενώσει», 
η Ενωση «Μαζί για το Παιδί» συνεχί-

ζει ακάθεκτη το πολύπλευρο έργο της, καλύ-
πτοντας τις ανάγκες περισσότερων από 30.000 
παιδιών και νέων ετησίως σε όλη την Ελλάδα. 
Σε µια δύσκολη συγκυρία για τη χώρα µας, η 
πρόεδρος της Ενωσης, Αλεξάνδρα Μαρτίνου, 
µιλά στη Realnews για τις δράσεις που εντεί-
νονται, µε στόχο την προστασία παιδιών και 
οικογενειών που πλήττονται οικονοµικά από 
την πανδηµία, τη φτώχεια, την αρρώστια και 
τον κοινωνικό αποκλεισµό, για τον καθηµερι-
νό «µαραθώνιο» για να εξασφαλιστούν ποιο-
τικές και ισότιµες συνθήκες διαβίωσης, αλλά 
και για το χαµόγελο των παιδιών, που αποτε-
λεί τη µεγαλύτερη επιβράβευση.  

 Μέσα από ποιες δράσεις στηρίζετε παιδιά 
και οικογένειες που έχουν ανάγκη; 

Στην Ενωση «Μαζί για το Παιδί», εργαζόµα-
στε καθηµερινά για την ευηµερία παιδιών 
και οικογενειών που αντιµετωπίζουν τη φτώ-
χεια, την αναπηρία, την κακοποίηση και την 
αρρώστια. Το ζητούµενο είναι η εξασφάλι-
ση µιας αξιοπρεπούς διαβίωσης των παιδιών 
σε ανάγκη και η δηµιουργία προϋποθέσε-
ων για ένα καλύτερο µέλλον. Περισσότερα 
από 30.000 παιδιά και νέοι στηρίζονται από 
τις δράσεις µας και τις ενέργειές µας ετησί-
ως σε όλη την Ελλάδα. Για εµάς, κάθε παιδί 
είναι ξεχωριστό και κάθε οικογένεια επίσης.
Ολο αυτό το διάστηµα της πανδηµίας, στο 
«Μαζί για το Παιδί» έχουµε εντείνει τις προ-
σπάθειές µας µέσω των δράσεών µας για να 
αγκαλιάσουµε ακόµη περισσότερα παιδιά και 
οικογένειες στη χώρα µας που πλήττονται οι-
κονοµικά από τις επιπτώσεις της εφαρµογής 
των υγειονοµικών περιορισµών. Μέσω της 
κοινωνικής υπηρεσίας µας, παρείχαµε σε 78 
οικογένειες, µε σοβαρά προβλήµατα επιβί-
ωσης, έκτακτη βοήθεια µέσω κουπονιών για 
να ψωνίζουν σε σούπερ µάρκετ πανελλαδι-
κά τα βασικά είδη ανάγκης για τουλάχιστον 
τρεις µήνες. Τώρα, που διανύουµε το δεύ-
τερο lockdown, η κοινωνική υπηρεσία µας 
είναι σε εγρήγορση, για να ανταποκριθεί α-
ποτελεσµατικά στα ολοένα και αυξανόµε-
να αιτήµατα οικογενειών για στήριξη. Μέ-
σω της αποθήκης µας, που λειτουργούσε α-
διάκοπα την περίοδο του πρώτου lockdown 
τηρώντας όλες τις προδιαγραφές ασφαλεί-
ας, διαθέσαµε 34,7 τόνους εήδη πρώτης α-
νάγκης στους φορείς παιδικής προστασίας 
του δικτύου µας σε όλη τη χώρα, προσφέ-
ροντας στα παιδιά που φιλοξενούν φαγητό, 
στέγη, ψυχαγωγία και φροντίδα. Παράλλη-
λα, µέσω της Συµβουλευτικής Γραµµής µας 
115 25, συνεχίζουµε να προσφέρουµε κα-
θηµερινά καθοδήγηση και ψυχοσυναισθη-
µατική στήριξη σε γονείς. Συµπληρωµατικά, 
λειτουργεί το Συµβουλευτικό Κέντρο µας, µε 
προσαρµοσµένη λειτουργία στα νέα δεδο-
µένα της πανδηµίας, όπου παρέχονται δω-
ρεάν διαδικτυακά σεµινάρια και διαδικτυα-
κές οµάδες γονέων. 
Mε στόχο να συµβάλουµε στην ενίσχυση των 
υποδοµών Υγείας της χώρας, εξοπλίσαµε 14 
νοσοκοµεία αναφοράς για την COVID-19 µε 
52 monitors παρακολούθησης ζωτικών λει-
τουργιών και 120 αντλίες συνεχούς έγχυσης 
φαρµάκων, καθώς και αναλώσιµα υλικά, µια 
δωρεά αξίας 470.000 ευρώ. Βιώνουµε µια 
δύσκολη συγκυρία και χρειάζεται όλοι να 
δουλέψουµε µε προσήλωση. 
 Πού πιστεύετε ότι εντοπίζονται οι μεγαλύ-

τερες ανάγκες;
Στηρίζουµε και ενδυναµώνουµε συστηµα-

Η πρόεδρος της Ενωσης «Μαζί για το Παιδί», 
Αλεξάνδρα Μαρτίνου, µιλά στην «R» για τις δράσεις 

και την προσπάθεια προστασίας παιδιών και 
οικογενειών µέσα στην κρίση

τικά τον πληθυσµό ακριτικών περιοχών και 
νησιών της χώρας µας µέσω εκπαίδευσης 
και παροχής εξοπλισµού σε µονάδες υγεί-
ας, καθώς και εκπαιδευτικούς φορείς. Λίγο 
πριν από το δεύτερο lockdown, βρεθήκαµε 
για δεύτερη συνεχή χρονιά στον ακριτικό Ε-
βρο, στηρίζοντας περισσότερα από 2.000 
παιδιά και νέους της περιοχής µε ενέργει-
ες ολιστικού χαρακτήρα στον τοµέα της εκ-
παίδευσης, µέσω του προγράµµατος «Ισες 
ευκαιρίες για τα παιδιά: ∆ράσεις για την Υ-
γεία και την Παιδεία σε ακριτικές περιοχές 
της Ελλάδας». Ενισχύσαµε συνολικά 45 εκ-
παιδευτικές µονάδες, αναπλάσαµε σχολικά 
γήπεδα στο ∆ιδυµότειχο και στο χωριό ∆ί-
καια και δηµιουργήσαµε ένα θερµοκήπιο 
για την καλλιέργεια λαχανικών και αρωµα-
τικών φυτών στο ∆ηµοτικό Σχολείο Ριζίων 
στην περιοχή της Ορεστιάδας. Προσφέρα-
µε ιατρικά µηχανήµατα για τα νεογνά που 
νοσηλεύονται στο Πανεπιστη-
µιακό Γενικό Νοσοκοµείο 
Αλεξανδρούπολης και στο 
Γενικό Νοσοκοµείο ∆ιδυµο-
τείχου. Η επιστηµονική οµά-
δα του Συµβουλευτικού Κέ-
ντρου µας βρίσκεται σε ανοι-
χτή επικοινωνία µε τους τοπι-
κούς φορείς του Εβρου, ώστε 
να καλύψει σε συµβουλευτικό 
επίπεδο διαδικτυακά όποιες α-
νάγκες τυχόν προκύψουν, σε 
συνέχεια των ψυχοεκπαιδευτι-
κών σεµιναρίων που πραγµα-
τοποίησε στον τοπικό πληθυ-
σµό το 2019. 
Το «Μαζί για το Παιδί» είναι πα-
ρόν και σε περιπτώσεις έκτα-
κτων γεγονότων και φυσικών 
καταστροφών, καθώς υλοποι-
ούµε δράσεις για την ανακού-
φιση ευάλωτων οµάδων πληθυ-
σµού. Στηρίξαµε οικογένειες που 
έχασαν τα σπίτια τους στην κατα-
στροφική πυρκαγιά στο Μάτι, κα-
λύπτοντάς τους το ενοίκιο, τα έξο-
δα εξοπλισµού σπιτιού, τη σίτισή 
τους, καθώς και τα βασικά είδη α-
νάγκης για τη διαβίωσή τους για έ-
να χρονικό διάστηµα, έτσι ώστε να 
καταφέρουν να ξαναφτιάξουν τη 
ζωή τους. Πρόσφατα, επισκεφθήκαµε τη 
Σάµο για τη διερεύνηση των αναγκών του 
τοπικού πληθυσµού.
 Πόσο δύσκολη ήταν και είναι η πραγμα-

τοποίηση του έργου σας;
Η Ενωση «Μαζί για το Παιδί» ξεκίνησε ως ι-
δέα µιας οµάδας ανθρώπων που έγινε πραγ-

µατικότητα το 1996. ∆έκα φορείς και σωµα-
τεία, µε κοινό στόχο τη στήριξη παιδιών και 
νέων σε ανάγκη, ένωσαν τις δυνάµεις τους 
δηµιουργώντας το «Μαζί για το Παιδί». Πρό-
κειται για µια πρωτοποριακή για τη χώρα 
µας συµµαχία, καθώς βασίζεται στις αρχές 
της συνεργασίας, του εθελοντισµού και της 
ανταλλαγής καλών πρακτικών. Επειτα από 
24 χρόνια λειτουργίας, το όραµά µας γίνε-
ται πραγµατικότητα και µεγαλώνει. Πέραν 
των σωµατείων που βρίσκονται κάτω από 
την οµπρέλα µας, λειτουργούµε πλέον και 
ως ένα πανελλαδικό δίκτυο αρµονικής συ-
νύπαρξης και συνεργασίας µεταξύ των 200 
φορέων παιδικής προστασίας σε όλη τη χώ-
ρα. Ακολουθώντας τη φιλοσοφία «η ισχύς εν 
τη ενώσει», η αγκαλιά µας έχει µεγαλώσει 
και σε αυτή χωρούν πλέον περισσότερα 

από 30.000 παιδιά. Πρόκειται για έναν κα-
θηµερινό µαραθώνιο για να εξασφαλίσου-
µε ποιοτικές και ισότιµες συνθήκες διαβίω-
σης σε αυτά τα παιδιά. Η πραγµατοποίηση 
και η υλοποίηση ενός τέτοιου εγχειρήµατος 
έχουν πολλές δυσκολίες και εµπόδια που ξε-
περνιούνται καθηµερινά. 
Ωστόσο, η επιβράβευση των όσων κάνου-
µε αποτυπώνεται στα ευτυχισµένα πρόσω-
πα των παιδιών µας.
 Ο Ελληνας δείχνει την αλληλεγγύη του μέ-

σα στην κρίση;
Οι Ελληνες έχουν αποδείξει στις κρίσιµες στιγ-
µές ότι βοηθούν ο ένας τον άλλο. Μην ξε-
χνάτε ότι έχουµε διανύσει µια πολύ δύσκο-
λη δεκαετία, µε οικονοµική κρίση και πολ-
λές κοινωνικές επιπτώσεις, ενώ τους τελευ-
ταίους µήνες αντιµετωπίζουµε µια νέα συν-
θήκη, που επιβάλλει ανακατατάξεις, και κα-
λούµαστε να αντιµετωπίσουµε νέες προκλή-
σεις. Η Ενωση «Μαζί για το Παιδί» δεν λαµ-
βάνει κρατικές ή ευρωπαϊκές επιχορηγή-
σεις. Τα έσοδά µας προέρχονται αποκλει-
στικά µέσα από δράσεις, από χορηγίες ε-
ταιρειών και ιδιωτών και από προγράµµα-
τα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. Ο κόσµος 
αναγνωρίζει το έργο µας και σε κάθε κάλε-
σµα που του απευθύνουµε ανταποκρίνεται 
πολύ θετικά, καθώς γνωρίζει πως µέσω των 
δράσεών µας εξασφαλίζονται αξιοπρεπείς 
συνθήκες διαβίωσης στα παιδιά και στις οι-
κογένειες που αγκαλιάζουµε .

«Για εµάς, κάθε 
παιδί είναι 
ξεχωριστό»


